

населения всеми силами, в борьбу с фашизмом получили возможность включиться также представители церкви.

Только в 1990 г. русская православная церковь полностью освободилась от государственной зависимости.

Высшими органами церковной власти являются **Священный Синод во главе с Патриархом Москвы и Всея Руси**. Сан патриарха является пожизненным.

Основная церковно-административная территориальная единица – епархия.

Священники могут жениться.

Русские с начала 90 гг. возвращаются к религии. Верующими себя объявляет 54% населения. Верующие должны жертвовать часть своего дохода на дела церкви или сиротам и нуждающимся. Также за эти средства были отремонтированы русские храмы.

Православный храм

Каждый храм посвящен какому-нибудь святому или событию. Здание храма строится либо в виде креста, либо в виде круга, либо в виде восьмиугольника. Храм завершается золотым куполом, на котором ставят главу с крестом.

Православный храм делится на три части: притвор, сам храм (средняя часть) и алтарь. Алтарь отделяет от остального храма иконостас. Это стена из икон, за которой происходят некоторые обряды и куда могут входить лишь священники. Внутри православного храма темно, зимой тепло, запах ладана. В церквях находится много икон (изображение Иисуса или святых на деревянной доске). Иконы считаются чудотворными, верующие, обращаясь к ним, молятся, приносят цветы.

Служба происходит на **церковнославянском языке** (возник из старославянского). Богослужения сопровождаются только хоровым пением, люди молятся стоя, в храме нет стульев или скамеек. Женщины в храме должны носить головной убор (платок). Мужчины должны после вступления храм наоборот снять головной убор. Держать руки за спиной значит не участвовать в богослужении.

Главные русские храмы

В Москве

- Храм Христа Спасителя - сегодня самый важный храм. Был основан в честь победы над Наполеоном. В 1931 г. советские власти его разрушили и на его месте хотели построить Дворец съездов. Из-за подземной воды эту постройку не удалось реализовать, и в центре столицы несколько десятилетий находился публичный бассейн. В середине 90 гг. 20 в. храм был восстановлен.
- Кремлевские храмы - Успенский, Благовещенский, Архангельский

Старейшие русские храмы находятся в Новгороде (Софийский собор), Пскове, городах Золотого кольца.